



# 上海同仁 院報

SHANGHAI TONG REN YUAN BAO

上海市同仁医院编辑 NO.48

同心同德 • 仁怀仁术

2018

2月

## “金鸡披祥好事揽双 吉犬送福佳音满筐”

——2018年上海市同仁医院新春表彰联谊会隆重举行



2月5日晚，上海市同仁医院在虹桥艺术中心剧场举行了“金鸡披祥好事揽双吉犬送福佳音满筐”——2018年新春表彰联谊会。马骏院长、蔡家麟书记、陶琨副书记、蒋利副院长、杨军副院长、郑涛副院长、章劲夫、蔡敬红院长助理等领导出席



晚会，与全院近千名职工一同观赏“同仁春晚”。

2017年是不平凡的一年，同仁医院取得不凡的成绩，是全体同仁辛勤付出收获的成果。在首先进行的表彰大会环节，党委副书记陶琨为大家揭晓2017年上海市同仁医院十大

新闻。党委书记蔡家麟宣读于2017年度各级各类先进集体和个人表彰决定。院领导们分批为获得国家级、市级、区级、院校级集体和个人荣誉的人员颁奖。

表彰环节最后，马骏院长作了新年致辞，给了大家新的目标和方向。2018年是上海市同仁医院“十三五”规划扎实推进年，也是争创三级综合性医院的冲刺年，是继续积极贯彻十九大精神巩固文明建设成果的奋斗之年。全体同仁人必将加倍努力，撸起袖子为幸福继续努力奋斗。

表彰大会后的文艺汇演环节，由全院各个分会的百余职工为大家献演了一台精彩纷呈的晚会节目。无论是激情飞扬、热情雄浑的开场水鼓舞《开心的日子》，还是红火喜庆、热热闹闹的歌曲串烧《贺新年》，亦或是医务青年活力四射的舞蹈《PANAMA》和声情并茂的配乐诗朗诵《白衣礼赞》，都源自一线医务人员的创意和平日里辛勤的排练。舞蹈《我等你》和小品《寻找年会表演者》更是医务人员日常生活点滴的真实写照。最后，院领导与所有演职人员上台合唱《不忘初心》，整台晚会在欢乐祥和的气氛中圆满落下帷幕。  
(工会)

上海同仁医院2017年度  
十大新闻揭晓

一年一度，由院工会组织全院职工参与评选的年度十大新闻，今年通过各科室及职能部门选送，共1641名员工参与了OA平台投票，最后产生了2017年上海市同仁医院“十大新闻”榜单。

TOP1 我院荣获第五届全国文明单位。

TOP2 我院荣获“全国总工会职工书屋示范点”称号。

TOP3 我院通过上海市教委组织的上海交通大学医学院附属医院评审。

TOP4 我院获得上海市优秀志愿者服务基地称号。

TOP5 我院跻身 HIMSS 6 级，IT 技术护航患者安全。

TOP6 我院获得“和谐医患之改善医疗服务”创新管理奖和上海市企业管理创新成果二等奖。

TOP7 我院科研、教学基地同步落成，与中心院区形成“一体两翼”发展格局。

TOP8 我院通过 CFDA 药物临床试验机构资格认证。

TOP9 我院消化内科徐凌博士荣获上海市卫生计生系统优秀青年人才，并获得上海市人才发展资金资助。

TOP10 我院获得上海市社区临床药师在职规范化优秀培训基地。

祝贺以上新闻的入选，“十大新闻”的产生，从不同层面展示了2017年同仁全体员工奋发有为、努力拼搏的风采，让我们把昨日的成绩化作今日的动力，为2018年的新征程再续辉煌。

(工会)

院长 马骏 新春贺词



亲爱的同仁：

又到了一年一度辞旧迎新的日子，每次我都会说，今年是不平凡的一年。而今年，我突然想，既然年年都是“不平凡”，那么，是否“不平凡”就是我们这一代人的常态？

如果说，2017年与以往几年相比，有什么不同，那就是我们在继续努力耕耘的同时，开始品尝到了收获的喜悦。无论是通过附属医院评审，还是获得全国文明单位称号，几代同仁人共同的梦想，在我们手中实现，这种自豪感与成就感是无法比拟的。而随着基建改造的推进，一间间焕然一新的病房、教室、实验室，也逐一呈

现在我们眼前，我们终于可以骄傲地宣称，同仁医院已经不再是一所以常见病、多发病诊疗为主的区级医疗机构，而是拥有“一体两翼”格局、科教研协同发展的现代化综合性医院。

2017年，医院的各项业务指标再创新高，这一串串漂亮数字的背后，是你们常年加班加点、夜以继日，放弃了本该与亲人相伴、与好友欢聚的时光，放弃了安逸和享受，奋战在诊室内、病床旁、手术台上，坚守在每一个平凡的岗位上，才书写和创造出来的。在此，我要向你们，以及在你们背后默默支撑的父母、爱人、儿女，说一声由衷的感谢。

随着医院体量的增大，我们的优质医疗资源不仅有能力惠及本市的居民，也辐射到了中国的其他地区，在江西、云南、甘肃、新疆，都有了我们的对口援助医院，而今年同仁医院全面托

管的分院更是直抵中国最南端。我们这一代同仁人的足迹，注定将踏得更远。在这辞旧迎新的时刻，我也要借此机会，向那些曾经、或正在或将要被派驻到全国各地，乃至海外，参与扶贫、援建的同事们致以崇高的敬意，是你们的奉献、你们的情怀让同仁院训发扬光大，让同仁精神播撒到千里、万里之外。

2018年早已在我们眼前铺陈开来，一项又一项艰巨的任务等着我们去完成，这注定是充满了挑战的一年。本来，我照例该说点鼓劲的话，但是，我知道，再这样一个高速发展的轨道上，奔跑已经成为一种常态，与其高喊加油，不如并肩驰骋！

最后，再次代表医院党政班子给大家拜个早年，祝阖家安康，万事如意！也祝长期以来支持同仁发展的各界人士，以及关注同仁进步的老领导、老同志们，新春快乐，吉祥如意！

上海市同仁医院院长 马骏

## 同仁分院落户海南 精准帮扶直抵琼中

2018年的第一场雪，同仁准备好了……



海南医院管理与发展高峰论坛上，举行了上海—海南医疗卫生合约签约仪式，我院作为其中之一，与海南省琼中黎族苗族自治县人民政府签署了《琼中黎族苗族自治县人民医院托管协议》。

2018年1月7日，我院检验科主任盛慧明、升级办副主任郑卫红、医务科副科长季云瀚一行赴海南琼中，分别担任海南琼中黎族苗族自治县人民医院院长和副院长职务。

1月8日，在海南琼中举行上海交通大学附属同仁医院琼中黎族苗族自治县人民医院挂牌仪式，仪式由琼中副县长余岳珠主持。当地县委县政府领导一行出席了挂牌仪式并作重要讲话。同仁医院党委书记蔡家麟在仪式现场致，新任上海市同仁医院海南分院院长盛慧明在仪式上发言。琼中县人民

政府县长王琼龙和我院党委书记蔡家麟共同为分院揭牌。分院全体职工及总院相关部门代表参加了本次挂牌仪式。挂牌后，同仁将对海南分院开始为期三年的帮扶合作，分院将获得总院从管理、培训、技术、服务等各方面的支撑。

近年来，同仁医院先后面向新疆克拉玛依市独山子人民医院、青海省甘德县人民医院、江西省永丰县人民医院、井冈山市第二人民医院、云南省红河州的两家医院等，开展了各种形式的对口支援工作。这次的跨省市医联体合作帮扶模式，对同仁医院是一次全新的尝试，是医院在深化医疗体制改革进程中，积累经验，拓展平台，探索实践的契机。

今后，医院将继续秉承“同心同德 仁怀仁术”的办院精神，积极贯彻健康中国战略，在服务好大虹桥区域广大人民的同时，也将更多优质的医疗资源辐射到全国各地。



2018年的第一场雪，如约而至。而此时的上海早已是一座有备之城，各行各业都提前进入了应对状态。

我们医院早在三天前，就做好了各项准备，急诊科、骨科、麻醉手术科及其他相关科室均增派了医护力量，事先添置了医疗急救设备、药品和医疗处置的物品器械，确保因雨雪天意外受伤的市民可以第一时间获得有效救治。

总务部门提前储备的工业盐和防滑垫派上了用场，主要通道被铺上了上述物品。保洁员工密集安排医院内外的积雪清扫，早一刻铲除，多一份安全。各后勤班组对自己管辖内的设施、设备采

取了防冻措施，确保运营正常。

1月25日下午3时许，区卫计委党委书记池捷带队，区卫计委副主任徐建康、区卫计委副主任孙斌及各职能科室负责人共十余人，冒着漫天飞雪，来到我院进行应急督导。马骏院长、蔡家麟书记、蒋利副院长、郑涛副院长及医务科人员陪同。

池书记一行，对医院取的各项医疗应急、设施防护、防滑清扫、物资保障等举措给予了高度的肯定。并嘱咐我院相关人员在灾害天气中药始终毫不松懈、积极应对，畅通绿色通道，杜绝各类隐患，确保医疗安全、生产安全和运行安全。  
(院办)



微信订阅号



微信服务号

近日，位于海南省琼中县的上海交通大学医学院附属同仁医院海南分院正式挂牌。同仁的精准医疗帮扶从此直抵“天涯海角”。  
2017年12月23日，上海 -